领衔上海队出征乒超联赛

好久不见,樊振东"雄"起!

6月9日,2025赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛常规赛第一阶段在雄安开赛。本次赛事共15家俱乐部参赛,其中男子俱乐部九家、女子俱乐部六家。沪上军团派出"一男两女"三支劲旅出征,由奥运冠军樊振东领衔的上海地产集团男队,以及分别由新星陈熠、国手王艺迪挂帅的上海龙腾女队和华东理工大学女队。

本赛季乒超联赛分为四个阶段,前三个阶段为常规赛,各参赛俱乐部进行双循环赛,排名前四的俱乐部入围总决赛。总决赛进行淘汰赛,常规赛排名第一、第二的俱乐部在第三或第四名的俱乐部中选择半决赛对手。

本报记者 程超 发自雄安

耗时近七小时, 上海球员分批抵达雄安

6月7日,正值梅雨季的上海迎来整日淅沥小雨,这为原本前往雄安参加兵超联赛第一阶段比赛的上海地产集团和上海龙腾出征之旅增添"小插曲"。他们原计划搭乘的航班,因这"恼人"的天气延误了,起飞时间比原定计划推迟了两个多小时。不过,对于这些常年征战赛场、早已习惯了行程变数的运动员来说,这或许只是漫长征途中一个小小的涟漪。

16时许,包括樊振东、赵子豪、陈 熠等国手在内的上海队部分教练员和 队员抵达浦东国际机场。记者在现场 留意到,尽管行程延误,但队员们神情 轻松,并未受行程变动影响。

由于上海至雄安无直达航班,两 支队伍需先飞抵北京大兴机场再转乘 大巴。临近用餐时间,球员们在安检 后陆续在机场内简餐。上海地产集团 的许昕、周恺,上海龙腾的何卓佳、孙 铭阳等名将未随大部队出发,将直接 前往雄安与队伍会合。

18时32分,航班顺利起飞。经过约两小时飞行,队伍于20时27分抵达北京大兴机场。从机场到雄安赛区的运动员酒店约97公里,耗时一个半小时,抵达时已是深夜22时。尽管夜色已深,酒店门口仍聚集了不少闻讯而来的球迷,只为一睹全满贯得主樊振东的风采。

翌日上午,樊振东、许昕、周恺等 男队选手便出现在了比赛场馆,争分 夺秒进行场地适应训练。据了解,上 海地产集团在赛前共有两次训练时 间,重点调整为对场馆灯光、球台的熟 悉度,训练强度适中。



男团樊振东或将一日双赛 女团迎孙颖莎"发小对决"

首个比赛日,上海地产集团面临一日双赛。上午,他们将率先对阵引入日本新秀松岛辉空的山东鲁能。松岛辉空曾代表四川丰谷在2024年乒超第一阶段与樊振东交手,当时樊振东横扫对手,三局仅让其拿到7分,展现出绝对压制力。

从阵容深度看,山东鲁能虽拥有徐瑛彬、袁励岑等中生代球员及老将闫安、刘丁硕,但缺乏能与上海队抗衡的顶尖球星。反观上海地产集团,由樊振东、许昕两位奥运冠军领衔,搭配周恺、赵子豪等实力选手。两队整体

实力存在明显差距,上海队拿下比赛 难度不大,此役更可能成为队员们寻 找比赛感觉的"开胃菜"。

晚间比赛,上海地产集团将对阵林高远领衔的汕头明润。两队上赛季第一阶段交手时,上海队在已提前锁定总决赛资格的情况下,选择让樊振东、许昕轮休,最终汕头明润取胜。此番再度交锋,上海地产集团需通过比赛帮助主力球员调整竞技状态,预计将派出全主力阵容出战。

女团方面,上海龙腾首轮遭遇上

赛季联赛亚军深圳大学,后者本赛季引入日本名将平野美宇,搭配孙颖莎、蒯曼、覃予萱等国手,形成"中外混搭+老中青结合"的超强阵容。上海龙腾阵容为杨屹韵、何卓佳、刘炜珊、陈熠、孙铭阳、易爱川,其中何卓佳、孙铭阳与孙颖莎从儿时到国家队一直是亲密伙伴,此番赛场对决颇具话题性。两家俱乐部曾在去年上海举行的乒超联赛总决赛女团半决赛中交手过,当时深圳大学队3比1战胜上海龙腾队,晋级决赛。

此外,上赛季男团冠军山东魏桥首日也将登场,王楚钦、梁靖崑、林昀儒等人气选手将亮相赛场。值得注意的是,原计划代表成都高新若水局参赛的日本头号女单张本美和,因备战WTT美国大满贯赛事,将缺席乒超第一阶段比赛,其参赛席位暂由俱乐部青年队选手顶替。

北京时间6月8日晚, 2025年世界女排联赛北京站 迎来收官战,中国女排2比3 不敌土耳其女排,以四战两 胜两负的成绩结束了洛杉矶 奥运周期国际首秀。

本报记者 程超

关键局分"交学费"

中国女排与土耳其女排堪称世界 联赛"老对手",自2018年德国斯图加 特站起,双方累计交手八次难分伯 仲。最令人记忆犹新的是2024年中 国香港站的五局鏖战,中国女排凭借 新老队员的默契配合,以一场荡气回 肠的胜利彰显韧性。

时过境迁,此番北京重逢已是全新格局。中国女排以"史上最年轻阵容"开启征程,土耳其女排虽未派上瓦尔加斯、卡拉库尔特等当家球星,却凭借小将卡鲁塔苏、埃尔凯克的亮眼发挥,以三连胜的强势姿态亮相。从实时世界排名看,赛前中国女排以347.37分位列第五,土耳其则以360.22分稳居第三。

本场比赛,中国女排沿用前三场 比赛的首发阵容:主攻吴梦洁、庄宇 珊,副攻王媛媛、陈厚羽,二传张籽萱, 接应龚翔宇,自由人王梦洁。

首局比赛,中国队进入状态很

中国女排"史上最年轻阵容"

丢掉5个赛点,"青春风暴"接受现实洗礼



快,凭借稳定的一传打出行云流水般的进攻。次局,土耳其女排加强了发球冲击力,扳回一城。关键的第三局,中国女排打出气势,在落后6分的情况下,顽强地将比分追平,并最终以31比29拿下本局。但第

四局手握五个赛点的情况下没有把握住,年轻球员心理出现波动,26比28让土耳其队把比赛拖入决胜局。第五局女排姑娘未能及时调整状态12比15输掉,最终大比分2比3遗憾不敌对手。

潜力远超成绩本身

这支平均年龄仅21.7岁、携12名国家队新人亮相的"青春之师"在北京初次亮相,便以锐不可当的青春气息点燃了希望之火。四场比赛,中国女排两胜两负的战绩,看似交出了"及格答卷",实则是一份含金量十足的"高分卷"。其中,来自上海女排的陈厚羽、王奥芊、杨舒茗,携手江苏女排的张籽萱、万梓玥、唐欣等小将,用初生牛犊不怕虎的劲头,在国际赛场上刻下了属于自己的印记。她们在碰撞中暴露差距,却也在磨砺中展现出中国排球的未来潜力。

纵观北京站比赛,赵勇指导带领的这支全新中国女排展现出诸多变化。战术层面,球队更加注重发球攻击性与接发球稳定性的提升,通过高质量的发球破坏对手进攻节奏,为自身防守反击创造机会。在进攻组织上,打破传统主攻"单核"依赖,大幅增加了副攻的战术球比例,力求实现多点开花。尽管面对波兰、土耳其队时,暴露出进攻点分布不均、一传不稳定等问题,但这种多元化的战术探索,已

然为球队注入了全新活力。

人员调配方面,真正意义上实现了"不拘一格降人才"的建队思路,大胆启用新人,给予小将们上场机会,让她们在实战中积累经验、快速成长。从张籽萱这位不满17岁却能沉稳掌控全场节奏的二传,到陈厚羽、唐欣、杨舒茗、王奥芊等在进攻端崭露头角的小将,无一不是球队着重培养的对象。这种对年轻球员的信任与栽培,源于长远目标规划——2028年洛杉矶奥运会。正如中国女排前队长、现泰国女排领队冯坤所言:"世界大赛是年轻队员成长的良机,但年轻人成长需要时间,状态也难免波动,需要大家给予更多耐心。"

在李盈莹、朱婷等世界级球星缺阵的情况下,这支全新阵容虽存在进攻稳定性不足、防守经验欠缺等问题,但在与土耳其女排五局大战中展现出来的敢打敢拼作风,令人称赞。更重要的是,无论胜负,队员们始终保持着中国女排的精气神。假以时日,当老将回归,新老球员完成磨合,这支队伍的竞争力将实现质的飞跃。